	Согласно указу о возрождении Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне», который в ноябре прошлого года подписал Президент России Владимир Путин, к 2017 году всех россиян ждет сдача норм ГТО.
Первыми проверят свои возможности школьники и студенты, следом за ними продемонстрирует свои достижения все остальное население, в том числе и пенсионеры.
За разъяснением, так ли это и чего ждать от ГТО, мы обратились к начальнику отдела физической культуры и спорта администрации муниципального образования Курганинский район Вячеславу Еремину.
По словам руководителя спорткомитета района, в прошлом году Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) был введен в пилотных регионах России, сегодня он возрождается повсеместно.
На сегодняшний день в Курганинском районе определены места проведения тестирования, и уже до 25 марта текущего года сдадут нормативы ГТО 11-классники школ района. Остальные школьники и студенты района сдадут ГТО до конца года.
Вячеслав Еремин отметил, что новая структура комплекса ГТО содержит 11 ступеней по уровню сложности. Все они отвечают возрастным группам от 6 до 70 лет и старше. 
Если сравнивать современные нормативы ГТО с нормативами времен СССР, то можно заметить существенные различия, соответствующие современным тенденциям развития спорта. При том, что сохранились бег, прыжки, плавание, метание и другое, добавились такие испытания, как тест на гибкость, стрельба из электронной винтовки, туристический поход с проверкой туристических навыков.
Стимулом для получения наивысших результатов и, соответственно, знака ГТО будет учет достижений в сдаче ГТО. Школьникам, кроме престижа, подкрепленного нагрудными знаками, это принесет баллы при поступлении в вузы; для молодежи нормативы ГТО, в дополнение к повышенной стипендии, должны стать фактором, стимулирующим так необходимые в современном мире целеустремленность и уверенность в своих силах; работающее население сможет рассчитывать на дополнительные дни отдыха, льготы и даже премии. Конечно, это принесет дополнительную нагрузку на уже состоявшихся людей в возрасте, но, кроме развития массового спорта, комплекс ГТО призван оздоровить нацию, а потому любые изменения в здоровье  заставят людей задуматься и приложить усилия для исправления ситуации.  
Как отметил наш собеседник, добровольцы уже сегодня могут зарегистрироваться на сайте www.gto.ru, получить свой ID-номер, взять медицинскую справку о допуске, паспорт - и... Добро пожаловать на спортивные сооружения нашего района для выполнения нормативов!

	


