Отчет о  проведении «Недели здоровья» в
 МБОУ СОШ  № 27 с.Урмия
С 12 по 16  февраля 2018г. в  школе  была  проведена  «Неделя  здоровья» под девизом «Сохранение и укрепление здоровья!».

Заранее  был  составлен  и утвержден   план  мероприятии  на  неделю.  Школа работала по плану.

Все  классы  приняли  активное участие   в  неделе здоровья. Особенно  хочется  отметить   работу педагога дополнительного образования Рувелову А.А. и  учителей начальных  классов.

       На  классных часах производилась мотивация обучающихся  к  ведению здорового образа жизни, предупреждение вредных привычек.  Тематика зависела  от  возраста и интересов учащихся.

Прозвучало  много   информации по формированию здорового образа жизни, а также информации о  вреде  наркомании, токсикамании, табакокурении. С  большим  желанием   и интересом  дети  участвовали  в  спортивных    состязаниях.  Родители  оказали  большую  помощь  в  подготовке  к игре “Веселые старты” “Страна Здоровья” (1-4  классы). Были  вручены  символические   призы  участникам  и победителям  конкурсов.

С  учащимися  5-9,11 классов  были  проведены тематические  классные часы (“Молодёжь выбирает здоровье”-9,11кл., “Всё, что мы хотим знать о здоровье”-5-8кл)  под девизом «Я выбираю жизнь!» (о вреде наркомании, токсикомании, курения и алкоголя) . В 1-4 классах  была проведена игра “Поле чудес” на тему «Своё здоровье береги – сам себе ты помоги!», учащиеся с большим интересом отвечали на вопросы. Разыгрывали ситуации, предложенные учителем.

По плану после уроков в спортзале  были организованы спортивные состязания, игры.   В понедельник 12.02.2018г. состоялись “Веселые старты” среди начальных классов. В среду 15.02.18г.  состоялся чемпионат школы по настольному теннису среди обучающихся 5-8 классов. Здесь приняли участие 18 обучающихся. В конце недели были проведены экологические субботники по очистке территории школы, где активное участие приняли все классы.
        В конкурсе рисунков  у школьников развилось  чувство ответственности за сохранение и укрепление собственного здоровья на основе положительных эмоций и создания рисунков профилактической направленности. Формировалось  творческое отношение к действительности; воспиталась здоровая, эстетически развитая личность.

     Запланированные мероприятия на этой неделе прошли плодотворно,  поэтапно. Активно участвовали на неделе здоровья классные руководители как, Великанова Е.Н.,  Амбарян И.Н.. 

    Также даны рекомендации учителям, чтобы чаще на уроках использовали здоровьесберегающие технологии, физкультминутки.  Чаще привлекать родителей в школьные и классные дела, сознательно участвовать на мероприятиях школы.

    
Неделя завершилась подведением итогов. Победители были награждены грамотами.

Заместитель  директора по ВР                        Бидбунова М.И.
16.02.18г.
